
ATA DA I a SESSÃO SOLENE DE POSSE DOS VEREADORES. PREFEITO E VICE-
PREFEITO ELEITOS NO ÚLTIMO PLEITO REALIZADO NO DIA 15 DE 
NOVEMBRO DE 2020. DO MUNICÍPIO. PARA GESTÃO 2021 - 2024. 

Presidente:- Mailton Luiz Batista de Carvalho Morais 
Secretário:- Rosa Helena Miron Facundo Leitão 

No Io (primeiro) dia do mês de janeiro (01) do ano dois mil e vinte um (2021), às dez horas, 
nas dependências do Auditório do DME - Departamento Municipal de Educação, sito à Rua 
Nossa Senhora Aparecida n0 550, nesta cidade de Américo de Campos, realizou-se a Primeira 
Sessão Solene de Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito no último pleito realizado no 
dia 15 de novembro próximo passado em nosso Município, para Gestão 2021-2024. 
Cerimonial disse que seguindo o protocolo do Estado de São Paulo de contingenciamento ao 
Coronavírus, cumprindo as normas vigentes de aglomeração, distanciamento, proteção a vida, 
iria fazer a composição da Mesa e Plenário. De início o cerimonial convidou o Vereador mais 
votado, senhor Mailton Luiz Batista de Carvalho Morais para dar início a Sessão Solene. Em 
seguida o Senhor Mailton Morais disse que em cumprimento a legislação em vigor, na 
qualidade de vereador mais votado, estava ali para dar posse aos demais vereadores, ao 
prefeito e ao vice-prefeito eleitos nas últimas eleições. Em seguida agradeceu a presença de 
todos. Inicialmente convidou a Vereadora eleita Rosa Helena Miron Facundo Leitão para 
servir de primeira secretária naquela sessão de posse. Em seguida convidou os demais 
Vereadores eleitos para tomarem assento aos seus lugares, na seguinte ordem: Luiz Carlos 
Formagi, Maria Caroline Feltrin Rozales Gomes, Osvaldo Antonio de Caíres, Rafael Gimenez 
Marioto, Sueli Celeste Ricci Alves, Taila Maria Furquim, Valdir da Cunha Campos. Explicou 
que por motivos de saúde a Senhora Taila Maria Furquim teve que ser submetida a cirurgia e 
não estava presente, e tomaria posse em sessão posterior. Mediante a composição da Mesa 
Diretora e a presença dos Senhores Vereadores eleitos. O cerimonial convidou inicialmente os 
Vereadores Maria Caroline Feltrin Rozales Gomes e Rafael Gimenez Marioto, para conduzir o 
senhor Rosenaldo Rodrigues, vice-prefeito eleito e sua esposa para também compor a mesa. 
Convidou também os Vereadores Rosa Helena Miron Facundo Leitão e Valdir da Cunha 
Campos, para conduzir o Senhor Carlos Roberto Achilles, Prefeito eleito e sua esposa Eunice 
Croque Achilles para também fazerem parte da mesa. Agradeceu em seguida a presença do 
Padre Roberto e Pastor Aparecido Borges Presidente do Conselho de Pastores e demais 
autoridades e chefes de departamento presentes. Em seguida o Presidente fez a abertura da 
sessão, pedindo a proteção de Deus, nosso senhor, delarou aberta a presente sessão solene. Ato 
contínuo o cerimonial convidou a todos para que de pé, cantassem o Hino Nacional Brasileiro. 
Após o Hino informou que todos os eleitos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito, cumpriram 
integralmente o que determina a Lei Orgância do Município, apresentando os documentos 
necessários para a posse, ou seja, xerox autenticadas do diploma outorgado pela Justiça 
Eleitoral, documentos pessoais e declaração de bens. Sendo assim, disse que todos estavam 
habilitados para tomarem posse em seus respectivos cargos. Presidente disse algumas 
palavras, inicialmente disse querer saudar todos os presentes, em especial o Prefeito Aquiles, o 
vice-prefeito Naldinho, cada Vereador; demais autoridades. Imprensa, assessores, funcionários 
da Câmara Municipal e demais. Falou haver uma expectativa muito grande do eleitor em 
relação a eles, então, que honremos exatamente o que nos comprometemos durante a 



campanha, é o mínimo que podemos fazer em respeito à confiança que nos foi depositada. A 
população não aceita de jeito nenhum a acomodação do poh'tico, e é isso que faz da pohtica 
séria e comprometida uma prática formidável. Disse que iria dialogar permanentemente com o 
Poder Executivo, Judiciário, Legislativo em todas as esferas, com o Ministério Público, 
visando o desenvolvimento da nossa cidade. Assim como também com as entidades do 
terceiro setor, com as associações, cooperativas e com todos aqueles que desejam o bem da 
nossa amada Américo de Campos, todos serão meus parceiros nesta jornada. Desejou aos seus 
companheiros vereadores eleitos, com quem trabalhará nos próximos anos, que possam juntos 
realizar os sonhos de todos nós americocampenses, sem picuinhas e sem politicagem, sempre 
pensando em prol do município, e não de si mesmo. Desejou um ano fantástico a todos, que 
Deus nos abençoe. Ato seguinte convidou aos senhores Vereadores eleitos para que de pé, 
prestassem o compromisso legal de posse, iria fazer a leitura do Termo de Posse e no fmal 
todos diriam "Assim o Prometo". Passou, portanto a leitura do termo: "Prometo exercer, com 
dedicação e lealdade o meu mandato, respeitando a Lei e promovendo o bem-estar do 
Município" e todos Vereadores responderam "Assim o Prometo". Após o senhor Presidente 
declarou empossados todos os senhores Vereadores eleitos à Câmara Municipal de Américo 
de Campos, para a gestão de primeiro de janeiro de dois mil e vinte um a trinta e um de 
dezembro de dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Em seguida passou-se a posse do senhor 
Prefeito e do Vice-Prefeito, onde o senhor presidente disse ter a honra de convidar para tomar 
posse aos maiores cargos de nosso Município, o Excelentíssimo senhor Carlos Roberto 
Achilles e o Excelentíssimo senhor Rosenaldo Rodrigues, respectivamente, prefeito e vice-
prefeito eleitos. Convidou o Prefeito eleito Carlos Roberto Achilles, para posicionar defronte a 
Mesa Diretora dos trabalhos, para o compromisso de posse. Foi lido pelo senhor Presidente, 
seguinte Termo de Posse: "Prometo exercer, com dedicação e lealdade o meu mandato, 
respeitando a Lei e promovendo o bem-estar do Município", respondendo o Prefeito eleito 
"Assim o Prometo". Em seguida o senhor Presidente declarou empossado o Senhor Carlos 
Roberto Achilles, Prefeito Municipal de Américo de Campos, para a gestão que inicia nesta 
data, primeiro de janeito de dois mil e vinte um à trinta e um de dezembro de dois mil e vinte 
quatro (1701/2021 a 31/12/2024). Ato seguinte convidou o Vice-Prefeito eleito Rosenaldo 
Rodrigues, para se posicionar defronte a Mesa Diretora dos trabalhos, para o compromisso de 
posse, onde o Presidente novamente leu o Termo de Posse: "Prometo exercer, com dedicação 
e lealdade o meu mandato, respeitando a Lei e promovendo o bem-estar do Município", 
respondendo o Vice-Prefeito "Assim o Prometo". Em seguida o senhor Presidente declarou 
empossado o Senhor Rosenaldo Rodrigues, Vice-Prefeito do Município de Américo de 
Campos, para a gestão de primeiro de janeiro de dois mil e vinte um a trinta e um de dezembro 
de dois mil e vinte quatro (lo/01/2021 a 31/12/2024). Ato contínuo o Presidente solicitou à 
secretária Edil Rosa Helena Miron Facundo Leitão para realizar a leitura dos Termos de Posse 
dos Senhores Vereadores, do Prefeito e do Vice-Prefeito. Em seguida todos assinaram seus 
respectivos termos de posse. Formalizada a Posse o cerimonial convidou o Padre Roberto para 
dar a benção. Cumprimentou a todos, disse ser um dia de alegria, pois, estão vivendo um ato 
de democracia, é dia de gratidão, é dia de percebermos que a população de Américo de 
Campos fez sua escolha e aqui estão os que vão governar o Município esses quatro anos. Disse 
que deixaria a benção para governar com a graça de Deus e pediu para que governassem 
lembrando da população que visitaram e ouviram e que ajam com coerência, zelo, para ser 
usado para o bem. Que fique uma marca positiva, pela causa e projeto de cidadania, pediu para 
que antes de cada sessão e votação de projetos que façam uma oração pedindo a bênção de 
Deus. Por fim parabenizou as mulheres eleitas. Em seguida o cerimonial convidou o Pastor 
Aparecido para deixar a sua benção. Cumprimentou a todos, pediu a Deus que abençoasse a 



todos que irão administrar. Disse algumas citações da bíblia e disse que o traballio da Igreja 
era orar pelo povo. Estão em uma no difícil que passou e era necessário que os que estão a 
frente do Poder sejam abençoados para governar com dedicação e para o bem. Lembrando que 
Deus está no controle de tudo e que ele abençoe o Prefeito, Vice e Vereadores para 
trabalharem com união. Cerimonialista convidou para representar o Poder Legislativo a 
Vereadora Rosa Helena para falar em nome dos Vereadores. Cumprimentou a todos e disse 
agradecer a Deus pelo fato acontecido nessas eleições, de tantos candidatos eles foram eleitos, 
fala em nome da Câmara para que possam se unir, abraçar a causa do Município. Amamos o 
Município e o povo e apesar dos acontecimentos irão abraçar o que as pessoas os cobrarem, 
como foi falado muito será cobrado e pedia discernimento, força para conseguirem. Precisam 
trabalhar e lutar pelo Município. Por fim parabenizou todos os eleitos. Em seguida foi a vez do 
Vice-Prefeito Rosenaldo usar a palavra, cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por tê-lo 
colocado ali, a população e sua família. Disse que vão trabalhar em benefício do povo, juntos 
vencerão essa crise. Que dois mil e vinte um seja um ano de bênçãos. Em seguida o Prefeito 
cumprimentou a todos, cumprimentou o presidente da sessão seu companheiro Mailton. 
Agradeceu a secretária Rosa Helena, que assumiu a Prefeitura nos últimos meses e conduziu 
os trabalhos brilhantemente. Agradeceu ao Vice que juntos na campanha trabalharam com 
dedicação. Agradeceu aos secretários presentes que ajudaram a trabalhar na legislatura 
passada, cumprimentou sua esposa que sempre esteve ao seu lado, seu irmão e cunhada 
presentes. Pastor Aparecido e Padre Roberto que deixou uma linda mensagem. Também 
cumprimentou a todos Vereadores. Disse que a posse era o momento mais importante na vida 
de um homem público, porque aqui assume um compromisso com a população, como assumiu 
a quatro anos atrás e que em cada viagem levou no coração Américo de Campos, cada pedido 
que fazia defendia com amor, pois, Américo necessitava de cada emenda e agradeceu a cada 
Deputado que ajudou o Município e citou todas as obras e benfeitorias que realizou na 
administração passada. Disse que sempre foi bom com os funcionários. Ficava feliz de ter 
governado junto com a Rosa, e falou que teve o desgosto de sofrer uma cassação no Tmal do 
mandato, e muitos acharam que ele não tomaria posse, mas não tem nada que desaprove seu 
nome. Disse que gostaria de trabalhar unidos com essa Câmara. E os nove vereadores tinham 
que trabalhar unidos. Falou que se fala na cidade que a Câmara passada foi a pior da história 
do Município, por isso essa tinha que ser diferente e unida, pois todos têm obrigação de ajudar 
o Prefeito. Agradeceu a Américo de Campos e aos votos que teve e disse que será um mandato 
feliz e que quer ficar na história de Américo de Campos. Em seguida o cerimonialista disse 
para que todos de pé cantassem o Hino do Município. Dando prosseguimento a sessão pelo 
cerimonial para as homenagens de estilo. Entregando mimos ao senhor Prefeito, ao Senhor 
Vice-Prefeito e ao Presidente. Assim sendo, o presidente disse que nada mais havia quanto a 
posse dos eleitos, declarando supensa a sessão para dissolver a Mesa das autoridades, 
convocando os senhores vereadores, para que permanecessem no local, visto que dentro de 
alguns minutos seria reaberta a sessão para a eleição da Mesa Diretora da Edilidade para a 
gestão 2021, bem como, a eleição das comissões competentes para o ano 2021. 
Precisamente às 11:30 horas, foi reaberta a sessão, quando foi informado pelo senhor 
Presidente Mailton Morais, que foi apresentada apenas uma chapa da Mesa Diretora e uma 
chapa das Comissões Competentes, liderada pelo edil Osvaldo Antonio de Caíres, quando foi 
eleita a chapa por unanimidade dos presentes. Declarando eleita e automaticamente 
empossados os seguintes mebros da Mesa Diretora para o ano de 2021: Presidente; Osvaldo 
Antonio de Caíres, Io Vice-Presidente: Luiz Carlos Formagi, 2o Vice-Presidente: Maria 
Caroline Feltrin Rozales Gomes, Io Secretário: Rafael Gimenez Marioto e 2o Secretário: 
Sueli Celeste Ricci Alves. Comissões Permanentes: 1 - Comissão de Justiça e Redação: 



Presidente: Sueli Celeste Ricci Alves; Relator: Luiz Carlos Formagi; Membro: Taila Maria 
Furquim. II - Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente: Maria Caroline Feltrin 
Rozales Gomes; Relator: Sueli Celeste Ricci Alves; Membro: Valdir da Cunha Campos. III 
- Comissão de Obras, Serviços Públicos e atividades Privadas: Presidente: Mailton Luiz 
Batista de Carvalho Morais; Relator: Rosa Helena Miron Facundo Leitão; Membro: 
Valdir da Cunha Campos. IV - Comissão de Educação, Cultura, Esportes, Saúde e 
Assistência Social: Presidente: Luiz Carlos Formagi; Relator: Maria Caroline Feltrin 
Rozales Gomes; Membro: Taila Maria Furquim. V - Comissão de Defesa do Consumidor: 
Presidente: Rosa Helena Miron Facundo Leitão; Relator: Mailton Luiz Batista de 
Carvalho Morais; Membro: Luiz Carlos Formagi. Concluídas as votações, agradeceu a 
colaboração dos senhores vereadores, o comportamento democrático de todos, e delarou 
empossados os eleitos a mesa diretora e das comissões permanentes para o ano de 2021. Em 
seguida o presidente convidou os membros para tomar assento em seus devidos lugares. Na 
oportunidade o Presidente Osvaldo Antonio de Caíres fez breve comentário, onde agradeceu a 
todos a confiança depositada e disse que esperar conduzir uma casa de leis onde todos vão 
continuar trabalhando com dedicação, procurando fazer de tudo para o bem-estar da população 
e para o progresso do município. Disse desejar que todos os empossados realmente 
desempenhassem um trabalho voltado ao progresso do Município e ao bem-estar de toda 
população. Disse ainda que na qualidade de vereador eleito para o mandato, destacava que o 
respeito e a união de todos era sinônimo de um Município dinâmico e pujante. Não havendo 
mais matérias para a presente sessão, o senhor presidente agradeceu a Deus pelo bom 
andamento dos trabalhos, declarando encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a presente 
ata, que após sua leitura e achada conforme, vai assinada pelos senhores presidente e Ia. 
secretária. 

Mailton Batsta de Carvalho Morais 
Presidente 

Rosa Helena Miron Facundo Leitão 
Ia Secretária 


